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关于开展“青春扶贫·健康同行”

——广东青年卫生计生志愿者健康

直通车三年（2016-2018）行动的通知

各地级以上市团委、扶贫办（扶贫局、协作办、对口办、经协办）、卫生计生局（委）、民政局、食药监局、人力资源社会保障（社会保障）局、残联、青年志愿者协会、青少年发展基金会：

8月19-20日，全国卫生与健康大会在北京举行，习近平总书记强调：没有全民健康，就没有全面小康。随着中央扶贫开发工作会议的召开和对扶贫工作的密集部署，农村贫困人口脱贫成为“十三五”期间的重要任务和全面建成小康社会的标志性指标。“因病致贫、因病返贫、病不起、看病难、看病贵”等问题一直困扰着普通民众。实施健康扶贫工程，对于保障农村贫困人口享有基本医疗卫生服务,推进健康中国建设,防止因病致贫、因病返贫,实现到2020年农村贫困人口摆脱贫困目标具有重要意义。

为贯彻落实省委、省政府扶贫开发工作的部署要求，团省委、省扶贫办、省卫生计生委、省民政厅、省食药监局、省人社厅、省残联、省青联、省青年志愿者协会、省青少年发展基金会等单位决定联合开展为期三年的“青春扶贫·健康同行”广东青年卫生计生志愿者健康直通车统一行动，每年集中组织两次送医送药活动，为贫困青少年排查重大疾病隐患，切实提高贫困地区贫困群众的健康水平，积极投身我省扶贫济困工作。现通知如下：

一、行动主题

青春扶贫·健康同行

二、行动时间

2016年10月17日—10月31日。2017年至2018年，每年6月30日-7月15日、10月17日—10月31日。

三、服务对象

我省新时期建档立卡贫困村及贫困群众。

四、服务力量

以县、镇级医疗卫生机构的青年医务人员为主体，按照就近就便的原则，组建青年卫生计生志愿者服务队。每支服务队一般由9名以上医护人员组成，包括领队1名，贫困村急需专科医生（内科、外科、妇科、儿科、中医科等）4名，护理人员、药剂师各1名，其他工作人员2名。今年将在“10•17”全国扶贫日组织首批青年卫生计生志愿者服务队，深入245个省直中直驻粤单位新时期定点帮扶村，为贫困群众送医、送药、送健康。

五、服务内容

青年卫生计生志愿者服务队将开展六方面服务，包括：

（一）开展义诊、体检。以行政村为单位，为村民免费提供义诊巡诊、健康普查、常见病治疗和保健、健康知识咨询等服务，赠送贫困户所需药品，并走村入户为行动不便的贫困群众提供上门巡诊服务，有条件的地区可开展远程医疗，进行远距离诊断、治疗和咨询。

（二）普及卫生健康及食品药品安全知识。通过派发卫生计生宣传资料、健康手册、医疗卫生书籍、食品药品安全手册、举办卫生急救知识培训班、健康知识讲座等形式，帮助村民掌握日常食品药品安全知识、养成卫生习惯，宣传重特大疾病医疗救助和疾病应急救助相关知识。

（三）结对帮扶农村卫生站。以县（市、区）、乡镇（街道）服务队为依托，结对帮扶一批农村卫生站，赠送医疗器械、药品，开展业务培训、病例会诊等服务，为村卫生站医护人员提供业务指导，提升整体医疗水平。有条件的地区可以对村卫生站医护人员开展远程医疗系统使用培训。

（四）建立贫困青少年特殊疾病救助机制。排查发现建档立卡贫困青少年中的先天性心脏病患儿、脊柱侧弯患者、弱视和低视力、失聪等疾病患者，协助他们申请广东青基会新苗基金、“看得见公益基金”等公益项目，为其提供医疗费用方面的支持。

（五）关爱残疾青少年。对在排查和义诊现场中发现的残疾青少年，应及时对接当地残联，为符合条件的残疾青少年提供精准康复服务，并对其技能学习及就业提供服务。并与志愿助残“阳光行动”相衔接，运用“青年之声”等新媒体平台发布残疾青少年群体需求，汇聚社会爱心力量，实现助残资源与助残需求的无缝对接。

（六）建立急危重症和疑难复杂疾病转诊绿色通道。对在排查和义诊现场中发现的危急重症和疑难复杂疾病患者建立畅通的向上转诊绿色通道，及时转诊到有相应的处置和诊疗能力的医疗机构。引导和协助符合条件的患者申请民政部门等相关机构的重特大疾病医疗救助和疾病应急救助。

六、组织领导

为切实加强对此项工作的领导协调，特建立广东省“青春扶贫·健康同行”——广东青年卫生计生志愿者健康直通车行动联席会议制度，协调统筹推进工作落实。

省级联席会议：团省委、省扶贫办、省卫生计生委、省民政厅、省食药监局、省人社厅、省残联和省青年志愿者协会等单位组成省级联席会议，协调统筹推进工作落实，并建立省级工作微信群。组织技术人员完成捐赠药品数据库的搭建、数据录入及维护；调动物流系统完成捐赠药品的发放运输。

地市联席会议：有贫困村的各地市团委、扶贫办、卫生计生局（委）、民政局、食药监局、人社局、残联、青年志愿者协会、各服务队负责人和各贫困村驻村干部组成市级联席会议，负责辖区专项行动的组织、协调和实施，并建立各地市级工作微信群。地市联席会议负责建设一批市级卫生计生志愿者示范服务队，帮助一批镇级服务队建立服务贫困村的示范点；指导县、镇组建卫生计生志愿者服务队及与当地贫困村结对安排。落实志愿服务场地；负责通知贫困村组织村民开展义诊、体检，志愿服务装备的发放；负责工作经费的发放和监督；督促卫生计生志愿者服务队按计划到贫困村开展活动；监督所辖县、镇实施进度和活动成效；组织媒体报道活动情况，营造舆论氛围；总结、报送工作动态和相关信息。

联席会议要加强统筹，精心组织，在工作实施过程中，要坚持公平、公正、公开的原则，自觉接受群众监督，层层把关，严格各项物资、工作经费的发放，切实把好事办好，实事办实。

七、工作流程

（一）团队申报

按照“就近就便、因地制宜”的原则，依托县、镇两级医疗机构，面向青年医疗卫生计生工作人员公开招募队员，组建志愿者服务队，由县以上医疗卫生计生机构负责推荐、组织、审核，相关资料由地市卫生计生机构汇总后上报省卫生计生委。各服务队需围绕扶贫济困、医疗健康等工作，根据“五个服务”内容拟定团队实施方案，各医疗机构可依托帮扶关系对实施地点（贫困村）提出申请，上报省卫生计生委，由省卫生计生委跟团省委协调后统一安排。各志愿者服务队和志愿者要在“广东志愿者”信息管理服务平台（“云志愿”系统）登记注册，依托平台及时、完整、准确记录志愿者参加志愿服务的信息，建立志愿者服务队和志愿者服务档案，为表彰激励志愿者服务队和志愿者提供依据。

（二）活动结对

主办单位在各医疗卫生计生机构推荐基础上，根据申报服务队的综合条件及实施方案制定情况进行审核，按照“类型均衡、区域平衡、就近就便”原则，将各志愿服务队分配至各贫困村。省、市青年卫生计生志愿者示范服务队在结对帮扶好贫困村的基础上，与所在县的镇级服务队建立结对关系，为结对服务队提供技术指导、技能培训、资源补给以及疑难疾病会诊等支持与帮助，打造服务示范点。

（三）药品准备

团省委完成药品数据库搭建工作，省食药监局联络捐赠药企落实最终捐赠药品清单并协助团省委完成数据库录入工作；省卫生计生委收集各志愿服务队药品需求清单，由省联席会议最终协调药品分配，调动物流系统将药品运送至地市联席会指定药品存储仓库。

（四）活动实施

各志愿服务队根据统一安排，在指定时间赴村参加活动，组织活动实施。各地市、县（市、区）、镇团委协助做好活动组织相关工作；各级扶贫办组织各驻村工作组与各志愿服务队进行对接，协助做好活动在当地贫困村的顺利落地开展。具体按照沟通对接、交通安排、现场布置、开展服务、信息上报等五个步骤来开展：

1.沟通对接。活动开展前，卫生计生志愿者服务队制定活动方案，并向地市联席会议汇报工作计划。由地市联席会议先行与结对贫困村沟通联系，确定活动地点、场地布置、人员组织等事宜。

2.交通安排。卫生计生志愿者服务队与所在医疗机构协商，安排车辆接送青年卫生计生志愿者，运输药品。

3.现场布置。活动现场要求悬挂活动横幅。

4.开展服务。卫生计生志愿者服务队在镇团委和村干部的配合下，为贫困户开展集中体检、义诊，建立村民健康档案，发放青年卫生计生志愿者便民联系卡。活动期间，青年卫生计生志愿者应现场解说药品的使用规范和注意事项。

5.信息上报。卫生计生志愿者服务队拍摄现场活动情况，并将活动照片、总结等信息定期上报省联席会议和上传到活动专题网站。

（五）督导检查
省、市联席会议应组织督导组，深入贫困村了解活动开展情况，发现和解决活动开展过程中存在的问题和困难，指导和督促当地做好项目的实施和管理工作。各地要及时总结经验，报送工作动态。省、市联席会议办公室要及时编写简报；同时，对各地的好经验和好方法适时进行推广，对工作开展不力的单位予以通报。
（六）活动总结

主办单位组织对各志愿服务队的活动开展情况进行总结,认真评审出40支服务队获得当年“‘青春扶贫’优秀青年卫生计生志愿者服务队”称号。

八、经费保障

2016年主办单位统一为每支青年卫生计生志愿者服务队补助2000元工作经费，主要用于志愿服务队赴现场开展活动。各志愿服务队应积极争取并整合当地和各级资源支持活动开展。主办单位根据各县实施活动的贫困村数量统一划拨活动经费到市级团委，由市级团委根据实际情况分别划拨至各志愿者服务队。

九、各级相关部门分工安排

（一）各级团组织：统筹活动的策划、组织、实施工作。牵头制定项目实施方案，下发活动通知，整合、对接社会资源，落实相关活动会议筹备，具体项目组织、实施和宣传推广，与相关部门协调沟通，提供部分组织经费。

（二）各级卫生计生部门: 组织开展农村健康卫生知识宣传活动并提供相关宣传物料；动员协调医疗卫生计生机构组织青年卫生计生志愿者服务队参与活动；组织志愿者服务队负责人加入微信工作群等。

（三）各级食品药品监管部门：组织开展农村食品药品安全知识宣传活动并提供相关宣传资料；动员协调各地市药品生产经营企业捐赠农村常用药品；协助团省委完成药品数据库的录入工作；监督活动中的药品质量安全（如捐赠药品有效期）。

（四）各级扶贫办：组织相关扶贫村驻村干部参与活动，加强与青年医疗志愿者服务队的对接联系、加入微信工作群、协助医疗队开展活动；协助开展医疗志愿者培训。

（五）各级人社部门：会同各级民政部门，对贫困村中符合条件的救助对象，主动联系，确保所有符合条件的困难群众依法参加基本医疗保险和享受医疗救助。扩大基本医疗保险和大病保险覆盖面。

（六）各级民政部门：落实救助政策。经基本医疗保险、大病保险及各类补充医疗保险、商业保险报销后，门诊和住院合规医疗费用，最低生活保障对象按照不低于70%的比例给予救助,特困供养人员按照100%的比例给予救助。并根据困难群众个人意愿，及时将经过社会救助后仍有困难的救助对象，向慈善组织、社会服务机构转介，实现政府救助与社会帮扶有机结合，做到因情施救、各有侧重、互相补充。

（七）各级残疾人联合会：

积极支持该项志愿服务行动，为志愿服务队提供贫困残疾人名单，及时为符合条件的残疾人办理残疾人证，推动志愿者服务队与贫困残疾人、残疾人家庭实现精准对接。为本地符合条件的残疾青少年提供精准康复服务。

（八）各级青年志愿者协会：指导组建青年医疗志愿者服务队和开展志愿者培训；制定志愿者服务队与扶贫村驻村工作队对接方案；汇总志愿者服务队的活动计划和进度；督导志愿服务活动开展。推荐、评选志愿服务先进集体和个人。

十、宣传报道

（一）选树典型。地市联席会议要培育和挖掘青年卫生计生志愿者服务队和结对帮扶工作的先进典型，大力报道志愿者服务队与贫困村进行结对帮扶，帮助困难群众排忧解困的具体举措和显著成效；挖掘宣传先进典型和感人故事；大力宣传困难群众在志愿者服务队的帮助下促健康、得实惠、奔小康的典型事例。

（二）营造氛围。省联席会议将建立专题网页展现各地活动开展情况，依托广东卫视及各地市电视台、南方报业、羊城晚报、大粤网、腾讯网、广东青年之声及各级团委网站、微博、微信等平台，加大宣传力度，扩大影响。建立微信群交流分享医疗扶贫所见所闻、心得体会。
各地市团委要积极协调各方，确保活动顺利开展，并于11月15日之前向团省委提交活动总结（不少于2000字）和照片等其他资料，以电子邮件形式发送至tswgdqnb@163.com。

附件：省直中直驻粤单位新时期定点帮扶村对接志愿者服务队明细表

团省委联系人：夏红印 杨特君
电话：020-87195623

邮箱：tswgdqnb@163.com
省卫生计生委联系人：何蕙泾 

电话：020-83854680
邮箱： gdwsjstw@163.com 

省扶贫办联系人：黄海森

电话：020-37876384

共青团广东省委员会     广东省扶贫开发领导小组办公室

广东省卫生和计划生育委员会        广东省民政厅

广东省食品药品监督管理局   广东省人力资源和社会保障厅

广东省残疾人联合会           广东省青年联合会

广东省青年志愿者协会        广东省青少年发展基金会

2016年10月17日
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