华南师大附小陈昱熹同学主要事迹

陈昱熹同学目前是华南师大附小少先队副大队长、广州市少代会特邀理事、广州市国际友好交流小使者、华南师大附小英语小记者、学校红领巾电视台和广州电视台《非童一班》主持人、五一中队值日班长和英语课代表。曾任少先队副中队长、值日班长，数学、语文、英语各科代表。

从小学一年级开始，陈昱熹同学多次被评为学校三好学生、优秀学生干部，荣获华师附小年级“十佳”学生、学校“环保之星”、“学习之星”、优秀志愿者、优秀军训标兵等多项荣誉称号。2013年陈昱熹同学以其在少先队组织中的优秀表现和良好的综合素质，经民主评选荣获2012-2013年度“广东省优秀少先队员”称号。 

陈昱熹同学德智体全面发展。曾获2010年度中央电视台“希望之星”英语演讲风采大赛广东赛区总分赛区决赛小学组二年级一等奖，并代表广东省低年级组学生赴京参加“希望之星”全国英语演讲风采大赛荣获星光奖；2013年广州市小学生第三届情景英语作文大赛一等奖、2013年“希望杯”数学竞赛三等奖；获得全国语文能力竞赛二等奖，学校数学能力和计算比赛一、二、三等奖，学校英语达人比赛一等奖，中国日报社二十一世纪英文报系第三届“21世纪报杯”全国中小学读报竞赛一等奖等多项奖励。

陈昱熹同学热爱党、热爱祖国、热爱少先队集体，有较强的社会责任感、正义感。严格遵守社会公德和校规校记，尊敬师长、孝敬父母、尊敬老人、关爱同学、关心集体，有很强的集体观念和组织意识，一直是老师的好帮手、学生的好榜样。五年级时，通过全校竞选当选为华师附小少先队副大队长。担任少先队副大队长以来，他能以身作则，严格要求自己，具有很强的工作责任心和奉献精神，热心为少先队员服务；积极组织、策划和参与学校少先队的日常活动，曾主持一年级少先队入队仪式、学校“六一”儿童节大型主题队会等大型活动，参加2013年学校感恩主题系列“感恩”话剧演出和学校红领巾电视台“感恩的心”节目主持，展示了较强的组织协调能力和良好的心里素质，高质量完成了任务并获得师生广泛好评。在学校运动会上，陈昱熹同学作为志愿者带病为同学服务，并参加中长跑比赛，以良好的精神风貌展现了的自身风采，被评选为优秀志愿者。

陈昱熹同学爱学习、爱读书、爱思考。每天上学，都能以饱满的热情投入到课堂学习，认真听讲、思维活跃、踊跃发言；有良好的学习习惯，能够自己合理安排时间，主动学习，学习效率高，各门功课能够均衡发展，学习成绩优秀；同时，对大自然和社会的新鲜事物充满好奇和探索欲望，勇于探索未知世界，对科学、地理、历史等各种知识都有广泛爱好和兴趣。

陈昱熹同学开朗乐观，积极向上，爱好广泛，多才多艺，热爱运动，思维敏捷，有较强的即兴演讲能力，心态健康，自信开放，敢于接受各种挑战和考验。曾代表广州市少年儿童迎接了加拿大蒙特利尔市长和新西兰奥克兰市长，其流利的英语、大方的举止和良好的沟通能力受到了外宾的赞扬和好评。在业余时间义务参加了广州公益广告片《绿道》的拍摄，参加广州电视台《非童一班》的节目主持，为英语教学中心的300多位家长和学生发表英语演讲。在钢琴、乒乓球、网球、篮球和游泳方面都有较高的能力和水平。

陈昱熹同学在学习之余，积极参加学校和社会的各项活动，曾以学校小小外交大使的身份参与迎接了来自苏格兰的大学生，为外国大学生当翻译，向他们介绍学校和学生的学习情况，其良好的沟通能力和英语水平受到外国大学生的交口称赞。作为广州市国际友好交流小使者出访新西兰，以其优秀的综合素质赢得了新西兰友好城市市长和中国驻新西兰基督城总领事的高度评价，为中国和广州的小学生争得了荣誉。作为广州市少代会特邀理事参加了2013年穗港澳三地青少年交流营活动和环保论坛，加强了三地小学生的学习、交流和友谊。陈昱熹同学心地善良、热心社会公益活动，多次为贫困地区和学生捐赠书籍、文具，从小开始就主动向医院红十字募捐箱和流浪者捐款，是一个具有悲悯情怀和同情心的孩子。

陈昱熹同学具有较强的适应新环境的能力。三年级时随妈妈到美国学习一年，在美国学校，他能迅速克服陌生环境的压力，自律、守规、勤奋学习，与美国小学生交朋友，很快适应了全英教学环境并通过了ELL英语水平测试，取得了优异成绩。同时，积极参加美国学校志愿者活动和慈善活动，向美国的老师同学介绍中国的风土人情以及发展变化，其良好的综合素质和表现为中国孩子争了光，赢得了美国老师的赞扬和同学们的尊敬和喜爱。回国后，陈昱熹同学能很快弥补国内落下的课程，赶上国内教学进度，并在多项学科竞赛中取得优异成绩。在四年级时，陈昱熹同学做了一次外科手术，住院期间他忍受大人都难以忍受的病痛，积极配合医生治疗，乐观、坚强，坚持康复和学习，受到了医生护士的赞赏和钦佩，都称陈昱熹同学是一个勇敢、有坚强意志的男孩子。
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