全国优秀少先队辅导员候选人事迹材料                                                              

圆梦少先队 青春献队旗    
——记佛山市少先队总辅导员 连銮威
广东佛山，位于珠江三角洲腹地，人杰地灵，历来以“敢于天下先”而闻名。在佛山的少先队辅导员队伍中，有一位少先队领头人，他就是全国大学生西部计划优秀志愿者、2010年度广东省优秀团干部、2011年度广东省优秀少先队辅导员——连銮威。

连銮威同志出生于一个书香门第，从小耳濡目染，目睹着父辈走过的路，从小就立下了当辅导员的梦。2006年，他圆满完成团中央西部志愿服务回来后，在佛山大学担任思政辅导员，随后又来到团佛山市委负责学校团队工作，走到了星星火炬旗帜下，也由此开始了红领巾的事业。现在，他在少先队工作岗位上已经工作了8个年头，先后被聘为广东省辅导员联谊会常务理事、副秘书长；省少工委委员；市少先队辅导员联谊会常务副会长等。他在多年的少先队工作中，流淌着辛勤的汗水，留下了一串串闪亮的足迹。

思路清晰，理念创新

8年来，连銮威同志从管理机制改革入手，大胆提出和实践“围绕中心、特色鲜明、活泼快乐，共同打造少先队育人新机制”的管理思路，构筑了一个以少先队总辅导员工作队伍为龙头，集红领巾示范学校校长联席会议制、市级少先队活动骨干小组、少先队辅导员联谊活动制度、佛山市青少年公益讲师团、佛山市少先队“百灵鸟”艺术团等管理架构平台。并创造性打造了一套像佛山少先队“名家讲坛”、快乐暑期我成长、校园文化节、百灵鸟艺术团--村居行、学子“聚议厅”、珠三角少儿才艺大赛、创意市集、学生领袖训练营等品牌特色项目，激发了广大少先队工作者的工作热情，逐步形成了一个良好的发展氛围。

这些年来，他组织了少先队工作专家，利用节假日休息时间，深入基层学校开展调研，不断听取队员、辅导员的心声和基层的工作意见，为学校少先队工作提供建议。他积极关心队员的健康成长，组织全市筹措160多万元的省少先队红领巾基金，为学校少先队员免费发放40多万本健康课外书籍。他提交了《佛山市加强中小学校共青团和少先队工作实施意见》，得到市领导的肯定，由市委市政府转发，为辅导员落实待遇、开展工作排忧解难。从2008年，他连续5年组织举办“佛山市青少年公益讲坛”，活动邀请原国家文化部长、中国作家协会主席王蒙，知心姐姐卢勤等10多位知名专家走进佛山校园为青少年开讲，为全市广大20多万名少先队员提供了时事政治、人文历史、心理辅导、文学艺术等讲座。同时，他不仅自己经常深入镇街、基层学校为辅导员开展培训，还多次邀请张先敖教授，王征东、毛湘玲老师等专家学者莅临佛山做讲座，有效地提升了辅导员的业务素质和工作水平。目前，“快乐暑期我成长”、“佛山市校园文化节”、“珠三角少儿才艺大赛”等活动已经连续举办了5年，品牌效应深入人心，深受家长和队员喜爱。他用实际的行动践行了抓基层、抓落实的工作理念。别人问他累不累时，他微笑着，幽默地说“累，但是快乐！”

    二、脚踏实地，成绩显著
“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”。刚开始从事这份工作的时候，他虚心请教前辈，积极学习兄弟省市的经验，努力上网找参考资料，甚至经常在办公室通宵达旦，就这样几年下来，无论工作还是节假日时间，他忙碌的身影常常活跃在基层少先队活动和少先队组织当中，走访了200多所学校，为少先队工作孜孜以求。
“一分耕耘，一分收获”。去年，佛山市少工委荣获2012年度广东省少先队工作先进集体，同时还先后获得中国少年儿童平安行动“优秀组织奖”；全国少工委“同在蓝天下”农民工子女征文比赛“优秀组织奖”；广东省团建创新年活动创新奖等多个奖项；5所学校成为全国红旗大队及少先队先进集体，9所学校少先队成为省红领巾示范，成立广东省首个地级市辅导员联谊会，超过35少先队员万全国红领巾“心向党活动”主题教育活动。据不完全统计，近三年，佛山少先队集体和个人共获得600多个省级、100多个国家级的少先队荣誉表彰。不仅如此，他的耕耘和收获还有很多，在08年汶川大地震后，他负责组织开展30名汶川灾区儿童和佛山儿童共度六一的交流活动，让汶川灾区少年儿童感受到佛山人民对他们的关爱。活动结束后，一个汶川小女孩和她的家人为了感谢他们，专程带着家人送来感恩锦旗。类似的事情还有不少，在他看来举办这些活动再苦再累也是值得的，只要可以获得大家的认可，就是他最大的快乐，就是他最大的收获。
三、紧跟形势，“中国梦”圆
今年年初，他迅速部署安排以“我的中国梦”为主题的全市少先队活动方向，积极开展学校少先队活动课竞赛，蹲点在全国少先队活动课试点学校，努力打造本土精品少先队活动课，并且通过“读、写、讲、游”等少先队员最容易操作的形式，激发孩子们心中的“中国梦”。其中“我的中国梦”征文共收到10000多篇，评选出300多篇优秀作品。他还编撰了《“我中国梦”佛山市青少年读书征文比赛优秀作品集》和《“微笑·梦想”佛山市口腔健康知识少先队活动课竞赛案例荟萃》。

今年暑假开始后，他组织安排基层学校少先队组织开展“中国梦·佛山情”暑期社会实验体验活动，进一步帮助他们树立科学梦、创造梦、报国梦等人生追求，让少先队员们“中国梦”圆。

四、与时俱进，乐于助人
近年来，连銮威同志多次参加了广东省少先队辅导员岗位培训班、全国少先队辅导员培训班等培训学习，荣获2012年全国少先队辅导员（骨干）实训“最佳队会设计奖”，他的青少年发展研究论文被市委宣传部鉴定为优秀，并且编撰了10多本少先队活动画册和书籍，多篇少先队工作论文在少先队刊物上发表和论文评比中获奖。

除了做好本职工作外，他还利用业余时间开展爱心助学活动，从2010年开始至今，共募集了30多万元，资助90多位贫困优秀大学新生入学。他本人先后被授予2010年广东省优秀团干部、2011年广东省优秀辅导员等荣誉称号。
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