
申报“全国优秀少先队集体”事迹材料
广东省东莞市樟木头镇中心小学五（8）中队
学校概况：樟木头镇中心小学创建于1936年，校园占地面积56734平方米，建筑面积27720平方米。学校现有49个教学班。教师们学历全部达标，是一支高学历、专业化、富有朝气活力的队伍。学校先后被评为 “广东省绿色学校”、“广东省一级学校”、“广东省书香校园”、“国家级语言文字规范化示范学校”、“广东省综合实践活动”示范校”、“东莞市红领巾示范校”。学校坐落在宝山脚下，环境优雅
五（8）中队积极开展“雏鹰争章”、“手拉手”互助活动和“民族精神代代传”体验活动，把爱国主义教育和系统教育有机结合起来，使中队组织成为少先队员的乐园和成长的摇篮，成为我校少先队组织的表率。
一、良好的队风，优秀的集体。
无论你什么时候走进五（8）中队，都会被深深感染：排得整整齐齐的桌椅，扫得干干净净的地面，擦得亮亮堂堂的玻璃无不显示着队员们的认真和细心；清新醒目的布置犹如回到家般温馨；整齐洪亮的读书声仿佛一首无须指挥的交响乐使人精神振奋。确实五（8）中队就是这样一个有极强凝聚力的中队，中队中的每一个队员都把中队当作自己的另一个家。

1、团结向上，建设队风

五（8）中队的队员们特别团结，记得刚组队不久，我就跟同学们说：“从现在起，我们就是一个大家庭了，58个队员就是58个兄弟姐妹。”队员们体味到了老师说的话意味深长，大家也明白了：一个良好的集体的形成，需要全体队员共同努力，“众人拾柴火焰高”嘛。于是，先从队风建设入手，从刚开始的步履艰难，到现在的井然有序。

2、岗位明确，分工合作

五（8）中队的每一个队员都有自己明确的工作岗位，从做值日这样的劳动到收发报刊这样的事务，从校内的比赛到校外的活动，从每门功课的作业到每项常规的管理，队员们都做得井井有条。即使老师不在，也会不出丝毫差错。

3、制度管理，责任到位

“小队长、中队干部、值日中队长”是五（8）中队螺旋上升的三级管理制度。小队长负责本小队的学习和活动，由中队干部进行监督管理和考核；中队干部负责中队的学习和活动，由值日中队长进行监督管理和考核；值日中队长则负责每天的具体事务，如早读、课前管理等等，由全中队队员进行监督和考核。

二、注重班级文化的建设，延长“爱”的主线。

   “爱”是一个永恒的主题。日常的文化建设中，我们注重“爱”的教育和感恩教育。我通过语文课堂教学和班会课，引导队员感受爱、表达爱。队员们团结互爱，他们爱老师、爱父母、尊敬长辈。这个温暖的大家庭里洋溢着浓浓的爱。充分利用教室里的墙报，展示队员的绘画、书法作品、优秀的作业、读书的收获等等，让队员置身于美的环境，不知不觉，自然而然地受到美的熏陶和启迪，这正是利用班级文化氛围去浸润队员的心灵，熏陶队员的情操，提升队员的价值观念。

三、中队活动，多姿多彩

1、开展“雏鹰争章”活动，增强队员能力。

中队根据本班的实际情况，本着“参与就是进步”、“提高就有奖励”的宗旨，激发队员们争章的积极性。制定中队的争章内容。在教室里布置争章园地，由学生自己设计了雏鹰展翅的图案，同时将本学期所要争的章目及争章要求公布在栏，时时刻刻督促少先队员们为了自己的目标而努力。

2、“民族精神代代传”活动

我们利用传统节日来得以加深印象，提升品位，培养队员爱我中华、兴我中华的爱国之心，这是一个很好德育教育的方式。如清明节是我国的重要传统节日，开展了 “清明•孝敬”和“缅怀革命先烈，祭扫烈士墓” 等主题活动。

3、“我阅读、我收获”读书活动

根据镇、市倡导的每年“读书节”全民阅读活动，中队积极开展“我阅读、我收获”读书活动，通过少先队员读书活动的展示，使队员知道多读书的好处。体会从读书中获得知识的乐趣，提高阅读课外书籍的兴趣，引导队员多读书，掌握本领成为有用之才，建设祖国美好的未来。中队设中队角和图书角，队员订有《少先队员》、《第二课堂》和各类儿童读物。 

4、开展社区实践活动

为弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神，丰富社会实践经验，每学期期组织队员到敬老院慰问老人，也给敬老院的老人送去了队员们精心准备的节目和礼物，给敬老院的老人们送去了温暖，这样活动培养队员乐于助人的精神。

5、“手拉手”传达友情活动

为了进一步沟通兄弟学校的联系，促进新莞人子女与莞籍队员相互学习、共同成长，根据上级有关部门和我校的安排，组织少先队员与兄弟学校建立“手拉手”读书基地，我中队队员与兄弟学校五（3）中队开展“一对一”创作绘画活动；队员们“一对一”同读一本书交流读书心得活动；通过活动的队员与兄弟学校的少先队员建立友谊，纷纷给自己手拉手小伙伴写信，交流学习所得，生活所感，互诉自己的喜悦和忧愁。 

6、开展课外兴趣活动，创造“明星”。

中队成立了课外兴趣小组，强调四个注重：①注重全员参与，把兴趣活动纳入日常的教育教学活动中，做到人人有机会参加，个个有所进步；②注重自主参与，勇于认识事物，创造新方法，新作品，使科技活动成为队员们的智力策源地；③注重主动参与，“趣中求实，动中求乐”，开发队员潜能。
我们用团结向上弥补我们的不成熟，我们用朝气蓬勃弥补我们的不完善，我们更会满怀希望与激情加强各方面的协作努力，改进不足。忆往昔，取得的成绩是我们明天工作上最大的动力；展望未来，我们还要不断努力，争取为祖国培养出更多更优秀的人才。愿他们在快乐中队中搏击长空，展翅翱翔。
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