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关于开展2015年广东大学生
“与信仰对话·飞Young中国梦
——精品报告进校园”活动的通知

各地级以上市并顺德区团委，各高等学校团委，中国电信广东公司各市分公司：

为进一步推进“与信仰对话”主题活动的深入开展和品牌深化，引导和帮助青年学生树立和践行社会主义核心价值观，坚定为实现中国梦而奋斗的理想信念，根据团中央统一部署，团省委、省学联、中国电信广东公司决定在全省高校继续举办“与信仰对话·飞Young中国梦——精品报告进校园”活动，现将具体内容通知如下：
一、活动主题
与信仰对话·飞Young中国梦

二、活动时间
2015年3月至12月
三、主办单位
共青团广东省委员会

广东省学生联合会

中国电信股份有限公司广东分公司
四、活动内容
主要邀请在学生中有较大影响力、体现主流价值的专家学者、青年典型、文体明星、杰出校友、党政干部、创业成功人士、团组织和电信系统负责人等深入大学校园，通过举办报告会、访谈会、座谈会、分享会、论坛等形式，针对青年学生关注的社会热点和成长话题，阐述对中国梦、党的历史、当代国情社情、优秀传统文化、青年使命责任等方面的理解，分享人生的经历和经验，并进行互动交流。
活动要充分结合学习习近平总书记系列重要讲话“四进四信”活动、培育和践行社会主义核心价值观活动、“奋斗的青春最美丽”校园分享活动等，把握五四、反法西斯纪念日、国庆、一二九80周年纪念等重要时间节点开展相关主题报告会。
5、 工作内容

1.“与信仰对话·飞Young中国梦”全国重点报告会

根据团中央的部署，我省组织举办7场全国重点报告会，具体安排以活动宣传为准。

2.“与信仰对话·为梦想铸魂”主题教育活动省级项目

由各高校自主申报、团省委审核评选，确定省内30所高校的有关活动为“与信仰对话·飞Young中国梦”主题教育活动省级项目（项目申报表见附件1）。各省级项目承办单位要落实好各项目活动的组织开展工作，通过多种形式的主题教育活动，引领大学生敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，不断加强理论学习、坚定理想信念，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。
3.组织开展“与信仰对话·为梦想筑魂”校级报告会

按照全省高校共举办报告会300场以上的目标，要求各高校至少组织3场校级报告会，分别邀请党政领导、专家学者、青年典型主讲。

（1）党政领导报告会

各高校团委至少邀请1位校级领导或相关党政领导做1场形势报告会。结合广东经济社会发展形势和推动“中国梦”的具体案例，重点提升学生对国情、对中国特色社会主义道路的认识；也可以邀请各级党政领导到高校校园以形势报告会形式，为学生宣讲党的十八大精神以及十八届四中全会精神，解读社会主义核心价值观，并与学生现场互动交流，帮助学生正确认识国情、省情，廓清模糊认识，坚定实现民族伟大复兴“中国梦”的理想信念。

（2）专家学者报告会

各高校团委至少邀请1位校内外专家学者举办1场校级报告会。邀请专家学者到校园以专题报告会的形式，为学生解读党的十八大精神和十八届四中全会精神，重点围绕“信仰指引人生路，青春共话‘中国梦’”，解读社会主义核心价值观，并结合学生广泛关注的理论和社会热点问题，进行深入分析，以回答问题的方式与学生现场互动交流，帮助学生进行正确的社会观察，激发学生成才报国的热情和责任感。
（3）杰出青年报告会

各高校团委至少邀请1位青年典型进校园举办1场校级报告会。邀请学生喜爱的社会名人、文体明星、青年典型、杰出校友到校园以“中国梦想·青年力量”专题报告会的形式，为学生讲述个人奋斗经历，畅谈个人梦想。并以回答问题的方式与学生现场互动交流，帮助学生树立正确的社会观，激发学生成才报国的热情和责任感。

6、 工作保障

1.全国重点报告会经费由团中央统筹解决；

2.省级项目经费由主办单位统一下拨,不足部分由高校自行解决；

3.校级项目经费由各高校自行解决。

团省委学校部将根据各学校上报的项目总结材料及活动效果评选“优秀组织奖”，获奖单位给予表彰奖励。

七、工作要求

1.高度重视，提高实效。各高校要高度重视，精心策划，认真组织。在实施和宣传中注重突出“与信仰对话”专题，把“与信仰对话”打造成高校共青团有影响的思想引领工作品牌。

2.注重宣传，营造氛围。要把扩大传播范围、提升传播效果作为组织开展本次报告会活动的重要内容和评价指标，充分发挥校报、校广播台、校园电视台、校园网等各种校园媒体在学生中的影响力，广泛动员普通学生参与，使报告会深入到普通学生中，切忌仅限于学生干部层面；充分利用报告会主讲嘉宾和报告会内容本身的号召力和动员力，吸引更多同学主动参与到活动中来。

同时，要善于利用网络新媒体的优势，利用高校团组织微博体系和其他微博平台、社交网站、校园手机报、团属网络媒体以及社会主流网络媒体对报告会活动进行各种形式的报道和传播。鼓励每所高校每场报告会在举办过程中组织同学和团干通过微博微信等网络新媒体进行讨论，并与广东共青团、广东学联微博微信等新媒体形成良性互动。
3.认真梳理，及时总结。各高校要及时汇总报告会的时间、地点、主讲人、参与学生数、报告主题等基本信息和活动开展的好做法、好成效，根据各类报告会的开展情况，分类收集整理活动的文字、图片、视频等素材，分别从活动内涵、活动氛围、活动成效等方面对活动进行定期总结。
各省级项目由高校自主申报，申报承办单位须填写《“与信仰对话•飞Young中国梦”主题教育活动项目申报表》（见附件1），并于5月8日（周五）将登记表和活动承办详细方案等资料报送到团省委学校部邮箱。团省委学校部将对各申报项目方案进行综合评价，通过评审分别确定2015年大学生“与信仰对话•飞Young中国梦”主题教育活动国家级和省级项目，配套下拨经费。
所有的项目活动要求在12月20日前完成。活动项目须及时总结，国家级和省级的项目活动举办完毕后，承办高校必须在活动结束后5天内将活动总结、文字报道、现场相片等资料一并报送到团省委学校部邮箱，文件命名“2015年与信仰对话国家级（省级）项目+学校名称”。

报告会活动的组织开展情况将作为学校战线2015年年度工作考核指标之一，请各高校团委在12月31日前填好《“与信仰对话•飞Young中国梦——精品报告进校园”开展情况汇总表》（见附件2），同时将本校的“与信仰对话”专项活动总结和照片材料报送至团省委学校部邮箱，文件命名“与信仰对话+学校名称+2015年开展情况汇总表”。

联 系 人：张嘉乐、谢建群

联系电话：020—87185614、020-87195615(传真)

邮    箱：tswxxb3@163.com

附件:
1.“与信仰对话•飞Young中国梦”主题教育活动项目申报表
2.“与信仰对话•飞Young中国梦——精品报告进校园”开展情况汇总表
共青团广东省委员会            广东省学生联合会 
中国电信股份有限公司广东分公司
2015年4月24日
附件1
 “与信仰对话•飞Young中国梦”主题教育活动项目申报表
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附件2
“与信仰对话•飞Young中国梦——精品报告进校园”
开展情况汇总表
学校名称：
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备注：请各高校统计本校3月至12月底开展的“与信仰对话”活动情况，活动总结和有关报道、图片请一并压缩打包附后，以电子邮件的形式，在12月31日前发送到团省委学校部工作邮箱：tswxxb3@163.com。
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