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今天是五四青年节，非常高兴在华南师范大学跟我省高校的青年教师、学生代表，以及我省青年五四奖章获得者代表见面。首先，我代表省委、省政府，向在座的各位青年, 并通过你们向全省各族各界青年致以节日的问候！

座谈会之前，我们走访了华南师范大学文学院、经济与管理学院、“青创空间”创业吧、“青马工程”活动室、“青网计划”工作坊，观摩了“青马工程”团支部“传递正能量·争当好网民”主题团日活动。刚才，又听了8位青年代表的发言，大家谈了自己的成长经历、感受和今后的发展计划，对省委、省政府也提出了一些意见和建议，谈得都很好，充分展示了我省广大青年热爱祖国、追求进步、朝气蓬勃、奋发有为的精神面貌。

借此机会，我对大家提三点希望。

第一，希望你们胸怀理想信念，自觉走中国特色社会主义道路。

理想信念是指路的明灯。青年要有远大的理想、坚定的信念，这是青年成长的关键。对于当代青年来讲，最重要的理想信念就是要坚定地走中国特色社会主义道路。

中国特色社会主义道路，是历史选择的结果。从1840年到1949年这100多年当中，中国无数仁人志士为救亡图存几乎试遍了各种各样的路，都没走通。太平天国想用传统的农民起义改朝换代，洋务运动提倡“中学为体、西学为用”、希望利用西方先进技术维护封建统治，戊戌变法搞君主立宪，辛亥革命推翻了封建帝制、试图走欧美式议会政治的路，包括国民党蒋介石政府，最终都没有改变中国内忧外患、积贫积弱的命运。直到中国共产党建立了新中国，走社会主义道路，才实现了民族独立和人民解放。新中国成立后60多年，前30年实行计划经济，虽然有不少失误，但从总体上奠定了国民经济的基础。改革开放以来的30多年，我国经济总量目前已跃居世界第二位，各方面的建设都取得了显著进步，人均收入已经达到中等收入国家水平。事实充分证明，中国特色社会主义道路是实现中华民族伟大复兴的必由之路，是创造人民美好生活的必由之路，是当代中国发展进步唯一正确的道路。回顾这段历史，我们一定要对中国特色社会主义道路充满自信，也必须倍加珍惜这条无数仁人志士用奋斗牺牲找到的正确道路。

当代青年的成长发展和中国特色社会主义道路、中华民族伟大复兴的中国梦紧密联系在一起。我们党提出了“两个一百年”的奋斗目标，到建党100年的时候，全面建成小康社会；到新中国成立100年的时候，建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。现在，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。但接近不等于实现。这“两个一百年”目标的实现，正是当代青年奋斗进取、实现人生抱负的大好年华。今天20岁出头的青年，到2021年不到30岁，到2049年不到60岁，中国梦将在你们的奋斗中实现，你们责任重大。希望你们不辱使命，接过历史的接力棒，把胸怀理想信念和这“两个一百年”的目标联系起来，坚定不移地走中国特色社会主义道路，自觉践行社会主义核心价值观，全面提高自身综合素质，用脚踏实地的行动，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

第二，希望你们善于创新创业，努力成为广东创新驱动发展的生力军。

我们一直以来都在强调创新创业，但是创新创业从来没有像现在这样迫切，这样意义重大，因为中国的经济发展和现代化建设已经到了必须创新创业的关键阶段。改革开放30多年来，我国经济走的是跟随式发展的道路，很大程度上是学习模仿先进国家和地区的科学技术，在取得巨大成就的同时，也带来一些问题，比如经济发展的自主性不强，绝大部分产业不掌握核心关键技术。我们是电子信息产业大省，但核心芯片主要靠进口；我国每年生产1000多万辆汽车，但自主品牌的汽车始终没有发展壮大。跟随式发展不可能再走下去，我们要继续发展，一定要靠自主创新，形成自主性的现代化经济。这样才能避免陷入中等收入陷阱，才能够实现中华民族的伟大复兴。

广东正处于转型发展的关键时候，创新创业是这个时期最重要的要求。在年初的全省科技创新大会上，省委、省政府提出要把实施创新驱动发展战略作为经济结构战略性调整和产业转型升级的总抓手和核心战略。省里已经出台了一系列实施创新驱动发展战略的政策措施，将在加强创新能力建设、培育更多创新型企业、建设珠三角国家自主创新示范区等方面持续发力，打造广东经济发展新的竞争优势。青年是创新创业的生力军，广东实施创新驱动发展战略离不开这支生力军，也为青年的创新创业提供前所未有的机遇和更加广阔的舞台。

当今世界，大多数科学家的创新成果是在年青时完成的,一些知名企业的创业者比如比尔·盖茨、乔布斯等也都是在二、三十岁开始创新创业的。统计数据显示，上世纪90年代，我省青年创业者大学以上文化程度仅占20%，如今青年创业者大学以上文化程度占的比例高达75%，有知识的青年正在成为广东创新创业的生力军。比如，马化腾大学毕业后创办腾讯公司，当时只有27岁，现在的腾讯公司已经成为互联网时代的标志性企业。近几年发展起来的深圳大疆创新科技公司，是一家生产民用无人机的企业，2006年由几个刚刚毕业的大学生在深圳成立，由于掌握了核心技术，该企业产值由2008年的不到300万元，增长到2014年的27.3亿元，产品占全球市场份额一半以上。希望广大青年增强创新意识，提升创新能力，承担创新责任，在广东新一轮的创新创业大潮中把握机遇，在广东创新驱动发展中成就个人事业，实现人生价值。

第三，希望你们勤于学习实践，努力锤炼服务祖国和人民的真本领。

实现理想抱负，进行创新创业，为国家作贡献，都需要学习，都需要实践。无论做什么，首先要把知识基础打牢固。大学时期是知识学习的黄金时期，可以博览群书，又有名师指点，还有一大批同学互相切磋，要充分利用好这段时光，打牢自己的知识基础。今后走出校门仍然要学习，但以学习为首要任务的时间是在学校的时候。特别是当今时代科学技术突飞猛进，知识更新周期大大缩短，你们一定要勤奋学习、刻苦钻研，认真跟踪、掌握科学技术的前沿知识，把基础打牢，把学问做扎实，就像习近平总书记说得那样“下得苦功夫，求得真学问”。

要把学习和实践更紧密地结合起来。实践能够促进学习，能够让我们发现自己哪方面的知识欠缺，明确下一步学习的重点。随着时代的发展、实践目的的变化，实践的方式也会发生改变。上世纪90年代的大学生实践活动叫“三下乡”，大家到农村去，到工厂去，主要是了解国情、了解社会，后来发展到长才干、作贡献。现在的大学生社会实践很多与就业创业结合在一起。比如，到大企业尤其是一些高新技术企业、研发机构里实习，在大学里参与科研创新项目研究等。无论采用什么方式，社会实践这个主题始终是大学生所必需的。希望广大青年在勤于学习的同时，勇于实践，把知与行更好统一起来，不断提高适应时代发展要求的素质和能力，真正成为时代所需要的有用人才。

青年一代的健康成长与国家的发展、民族的未来紧密联系在一起，是全社会的共同责任，也需要社会各方面创造条件。全省各级党委、政府特别是教育部门要落实好鼓励青年创新创业的各项政策，努力为广大青年发奋学习、建功立业创造更加有利的条件。各高校要坚持正确的办学方向，不断深化教学和科研体制改革，培养青年学生的创新创业能力，为青年学生创新创业营造良好的环境。团省委和各级团组织要采取更加有力的措施，做好服务青年的各项工作，特别是要抓住今年全国“挑战杯”在广东举办的契机，团结带领广大青年投身创新驱动发展的生动实践，在促进青年成长成才、创新创业中发挥更大的作用。要通过各方面的共同努力，让青年一代在创新创业中实现自我价值，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。



