关于公布首批学生事务工作坊名单的通知
各高等学校团委、学生会、研究生会: 
为加强省学联与各高校之间的联系，发挥省学联在高校学生工作的引导作用，了解与掌握各高校学生工作动态，增进广大学生对省学联的了解，省学联根据各高校学生会组织申请材料，结合考察、调研，遴选出第一批“学生事务工作坊”,名单见附件1。
为推进学生事务工作坊建设工作，现提出以下工作要求：
1. 工作坊由所在高校学生会、研究生会共同管理，负责人应由学生会主席或研究生会主席兼任，并设置值班与轮岗制度。各工作坊按照《学生事务工作坊工作指南》的要求开展工作（见附件2），省学联每年年底将对各工作坊的管理及工作情况进行考核。
2.各学生事务工作坊需根据要求，在学生活动中心、学生组织办公楼等地点设立办公场地，并配备相应办公条件。按照省学联统一模板，自行制作并悬挂“学生事务工作坊——广东省学生联合会工作联系站”牌匾(具体要求见附件3)，置于显著位置。
3. 省学联将向各学生事务工作坊划拨工作经费3000元。请各学生事务工作坊所在高校团委于5月25日前开具相应金额的行政往来收据或发票，收据抬头为“广东省学生联合会”,项目名称为“工作经费”，寄送至团省委学校部。各相关高校团委收到调研经费后，要及时做好经费的发放工作。
附件：1、首批学生事务工作坊名单
2、2015年学生事务工作坊工作要求
3、牌匾制作要求
    联系人：江昊岩、雷云雁、谢建群、陈泽伦
    联系电话：020—87185614
广东省学生联合会秘书处
2015年5月 19 日
附件1：
首批学生事务工作坊名单
中山大学
华南理工大学
暨南大学
华南农业大学
南方医科大学
广州中医药大学
华南师范大学
广东工业大学
广东外语外贸大学
广东财经大学
广州体育学院
广东技术师范学院
岭南师范学院
韩山师范学院
广州大学
深圳大学
韶关学院
嘉应学院
惠州学院
东莞理工学院
肇庆学院
广东警官学院
广东培正学院
广东轻工职业技术学院
江门职业技术学院
揭阳职业技术学院
南华工商学院
广东工程职业技术学院
北京师范大学珠海分校
广东工业大学华立学院
附件2：

“学生事务工作坊”广东省学生联合会

工作联系站建设要求

为加强广东省学生联合会与各高校之间的联系，发挥省学联学生工作事务坊在各高校学生工作的引导作用，帮助省学联建立高校信息反馈制度并及时了解与掌握各高校学生工作动态，特制定2015年学生工作事务坊工作要求。
1、 场地建设
在学生活动中心、学生组织办公楼等地点设立固定的办公场地，并配备相应办公条件。布置学生事务工作坊，体现学联形象标识，悬挂张贴省学联制度条例、组织架构等信息。按照省学联统一模板，自行制作并于场地门口悬挂“学生事务工作坊——广东省学生联合会工作联系站”牌匾，并置于显著位置。
2、 人员队伍
    学生事务工作坊由校学生会和研究生会共同管理，负责人由学生会、研究生会主席轮流担任，统筹处理工作坊建设工作。安排专门工作人员实行轮流值班，处理日常事务。开展值班工作人员培训，规范工作制度，及时签到、撰写值班记录。
3、 管理制度
    制定并完善《学生事务工作坊值班制度》《物资管理制度》《值班工作指南》《值班流程》《来访接待指南》等，并形成完善的监督机制督促落实。    
4、 宣传工作
    建立并完善宣传阵地，建立健全完善的宣传管理制度。面向全校同学及学生组织宣传推广学生事务工作坊的建设情况，依托学生会、研究生会活动，宣传推广工作坊的工作职能、组织架构、活动开展。
5、 经费管理
    建立起完善的经费申请、报销制度，及时公示相关流程和经费支出情况。学生事务工作坊由一名指定负责人管理财务工作，并由校团委老师负责财务审批及监督工作。
6、 加强工作联系
    加强与省学联秘书处的联系，定期反馈工作情况，应利用新媒体积极配合宣传省学联的各项活动。严格按照《广东省学生联合会章程》、《广东省高校团学组织校际活动报备制度》、《关于进一步规范全省各高等院校团学组织校际活动的通知》（团粤办联发〔2011〕11号）等文件的有关要求，向省学联秘书处进行工作反馈，按照文件规定开展活动。
七、交流活动
配合开展“学校共青团周五联系日”活动，与省学联联络，提前组织安排“学校共青团周五联系日”所需场地、物资、人员，并向省学联反馈。
积极协助组织省学联片区交流活动，根据省学联统一安排，提前筹备并及时汇报相关筹备情况，加强各高校之间的交流与沟通。完成省学联专门委员会（宣传思想工作委员会、公益志愿促进委员会、就业创业促进委员会、科技创新发展委员会、文化艺术发展委员会、体育发展委员会）的工作部署，了解各专委会工作开展情况。协助各专门委员会与校内各团学组织进行沟通，协调相关工作的开展。
八、考核制度

各学生事务工作坊于年底向省学联秘书处反馈建设情况照片及工作总结，省学联秘书处将对各学生事务工作坊的建设及工作情况进行考核，并提出进一步建设意见。
附件3：
牌匾制作要求
1.尺寸：600*400
2.材质：不锈钢
3.内容：
（学校名称）学生事务工作坊——广东省学生联合会工作联系站。
牌匾上方印制省学联徽。以暨南大学为例，如下图：
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